

為小留學生,原本要成為醫 生,在美預備考醫學院的黃 國倫牧師,大學時因為信仰 而轉變了方向,大四決定全時間服事 主。遇上了從沒想過要嫁給傳道人的 力今師母,第一次約會,牧師就開宗 明義地問:「我要成為傳道人,你有 興趣當師母嗎?」力今師母當時認為 人都是退休後才會全職服事,以為這 件事「還早得很」!兩人就這樣一拍 即合,不過當國倫牧師真的要以牧師 為業時,才正式點燃了這場「戰爭」 的導火線…

# 三個印證全職服事

後來成為教會全職同工的兩人,因 當時教會的一些狀況,黃國倫面對是 否要成為教會牧師的掙扎。力今師母 說:「當時他跟神求三個印證:神的話、

教會長執公開的認可、我要首肯。| 師母當時很掙扎也很排斥,她不依附 人言,也不避嫌地讓會眾知道她的掙 扎,因為她想真實地面對自己、上帝、 他人。一次她懷著身孕參加營會,當 她在看敬拜團練團時,神突然介入她 的思想:「我要使用你的先生,你為 甚麼不答應?」當頭棒喝的問題讓力 今師母當場狂哭, 聖靈感動她的心, 她打電話給國倫牧師。

當天晚上11點多,國倫牧師還在 教會預備隔天主日事宜。接起電話只 聽到哭泣聲,確認是師母也知道事情 始末,他說:「我抬頭看時鐘11點 45 分,那天是我跟上帝禱告期限的最 後一天,本來打算過了12點,這件 事就算了。」原以為師母始終不同意, 沒想到上帝竟然不誤事地在最後一刻 **應允了這件事。** 

## 兩個呼召回台灣

十三歲就到了美國,國倫牧師在美 國認識主、接受呼召,成為牧師後也 在美國神學院進修受裝備。一天在課 堂上,老師要大家用自己的語言將主 禱文禱告出來,一個韓國同學下課後, 淚流滿面地來找他。韓國同學表示, 雖然聽不懂中文,但一聽完主禱文就 很感動。還丢了一個問題給他:「你 難道都沒想過要回台灣嗎?」國倫牧 師說:「說真的,我還真的沒想過要 回台灣。」

早期很多從大陸到美國留學的人, 其中有個博士問他,沒想過要去中國 傳福音嗎?他說:「你不去中國,那 起碼也該回台灣吧?美國是基督教國 家,這裡的人可以選擇自己要不要這 個信仰,有豐富的屬靈資源,但是中





國和台灣還有很多人都沒聽過福音, 難道你沒有考慮回去嗎?」國倫牧師 認為連一個剛信主的人都這麼想,身 為牧師的他決定好好尋求神的心意。

## 變賣所有為哪樁?

經歷兩次往返美國台灣,終於確認了上帝的時機和心意。國倫牧師變賣所有,帶著全家大小回到台灣,卻不知往何處去?剛開始的六個月,雖然有十幾個條件不錯的工作機會,但都被國倫牧師——婉拒,直到GOODTV曾總的出現。夫妻倆那天剛好有機會到GOODTV錄影,整個行程大拖延,孩子又託人照顧,好不容易結束,正匆忙走出大門時,遇上趕來錄影的曾

總,不管行程是否延遲,曾總急拉著他們坐下。國倫牧師說:「他滔滔不絕地跟我談 GOOD TV 的異象,我心裡還在盤算著如何打發總經理想快點走,可是神突然對我說:你要聽!這就是我要你去的地方。」後來他們真的落腳在GOOD TV,展開台灣的服事之路。

不過,力今師母原本想回台灣,在 自己熟悉的環境找工作,畢竟在家帶 孩子一段時間,也很想出去透透氣, 而且她相當堅決。一向主張孩子要自 己帶的國倫牧師,堅持兩人一定要有 一人留在家。那時在台灣的服事越來 越多,妻子又極想外出工作,一天他 想著那晚一定要好好和上帝交涉一

▲ 無論做什麼服事,全家大小都在一起

我開口問神怎麼辦?不到十分鐘,神 對我說:事情已經處理好,可以回家 了!」回到家國倫牧師並沒有和妻子 談論此事,神奇的是力今師母原本到 處上網找尋工作,卻在瞬間覺得在家 也很好,一點都不想出去工作。

### 服事路酸甜苦辣

不只在 GOOD TV 服事,國倫牧師夫婦也與一對傳道人夫婦配搭,在淡水拓植教會。剛開始兩家十口人租了一層公寓,每週四、五就外宿在那兒服事。後來力今師母懷孕因為太過勞累而出血,國倫牧師決定舉家搬遷到淡水定居。牧養教會才一個多月,教會人數暴增,他們更確認神的呼召和心意。

但是每當教會有所突破,他們總是 會受到試煉。記得師母剛生老四沒多 久,有一晚發高燒,全身顫抖不止, 感受到惡靈就來到房間與他們面對 面,靠著弟兄姐妹不斷禱告,國倫牧 師也不斷斥責,才得以爭戰得勝;尤 有甚者,一次國倫牧師正要出門,才



戴好安全帽,一轉身發現有輛車正面 迎來,幾平已經在生死關頭,卻在撞 上的前一秒,車子忽然轉彎,雖平安 無事,內心卻充滿恐懼。

直到有一天,國倫牧師接到電話, 說孩子出車禍。他馬上衝出去,看到 老三坐在地上,孩子見他到來,想起 身卻因施力過多,血馬上竄流而下; 他看到孩子小腿因骨折,骨頭已穿出 褲子外,以為自己就要死了!叫了救 護車前往醫院,在手術室急救時,國 倫牧師聽著孩子痛苦的尖叫聲,心中 十分煎熬,向神抱怨為何讓此事發 生?「我顧祢的家,祢怎麼不顧我的 家呢?Ⅰ

那晚在醫院,身心疲憊的國倫牧師 與師母通電話時相當泪喪,他甚至提 出「回美國算了」。之前種種遭遇, 加上這次寶貝兒子出意外。國倫牧師 心想:「我已經這麼顧孩子,幾乎不 離眼目,難道要24小時緊迫盯人不 成?而且我自己都差點發生意外,這 根本就沒完沒了!」

後來一個姊妹來探望他們,提到她 自己的孩子小時候也常進出醫院,後 來當她奉主的名祝福孩子,將孩子的 生命交給神之後,整個人得到釋放。 孩子出院回家後,國倫牧師叫所有的 孩子過來,一個一個為他們禱告,將 他們的生命交給神,也將自己和師母 的生命再次奉獻給神。禱告完,心中 真的大得釋放,自此即便再有意外, 也沒有比此次更大,而且他們的心都 坦然面對,因為交給神看顧比自己憂 心要好太多了。

原以為就這樣在淡水定居, 沒想到力今師母在布永康「烈 火特會」中,領受了異象,和 教會的牧長溝通後,大家也都

樂觀其成,當做是一種差派,於是他 們又搬回了台北。

### 服事全家總動員

這麼多年隨著爸媽南征北討,當孩 子們被問到是否清楚爸媽的呼召時, 大哥聖峰說:「其實我們家就是一個 全體服事的團隊,爸媽有甚麼呼召、 感動,我們都要一起 support。」面對 父母忙碌的服事,孩子們非但沒有怨 言,還自動卡位貢獻一己之力。國倫 牧師說:「從小就給他們一個觀念, 服事不是爸爸的工作或媽媽的工作, 而是全家的工作。從建立教會開始, 他們雖然很小但就坐在旁邊地上,與 我們一起服事。等到他們長大也都可 以這樣帶孩子一起服事。」

建立一個家庭服事團隊,全家人不 論做甚麼都綁在一起,以上帝為中心。 國倫牧師認為很多談到親子教育、夫 妻關係的方法,若沒有一個中心或焦 點的話,家庭成員也會無所適從。很 多的家庭焦點都放在孩子身上、工作 本身或其他事物上,若對焦在上帝身 上,以服事主為中心主軸,家很自然 就成為團隊。他還開玩笑說:「從小 就有 team work 的概念,連霸凌的事 都很少發生,因為兄弟若被欺負都會 彼此幫忙。」

不論孩子有甚麼計劃或想做甚麼, 國倫牧師夫婦都會放手讓他們去嘗 試,唯一的原則就是任何計劃都要以 主為中心。力今師母說:「生命的塑 造不是 金錢買得到,或任何人可以取 代。」神給每個家庭都有目的,當一 個家庭有了目標時,是有方向且有行 動力的。國倫牧師認為,並不是沒有 問題或不會爭吵,但因為有共同的目 標,就會放下彼此不同的看法,也會 從其中成長,對這個家庭而言是最大 的祝福。他說:「我最開心的是,我 的孩子彼此之間,以及與父母之間的 關係是緊密的。」 😈



#### 【晶玉採訪後記】

神創造宇宙,各個星球的運轉 彼此不會衝撞;同樣的道理,神設 立一個家庭也有其想法和運作的方 式。在國倫和力今的家庭中,當他 們每個人以神為中心運轉時,就可 以散發出力與美的畫面。

